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Αγαπητοί γονείς και μαθητές, 
 

Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς σας 
καλωσορίζουμε στο σχολείο μας. Ευχόμαστε θερμά, 
σε όλους υγεία και στους μαθητές μας δημιουργικό 
ενδιαφέρον στις καθημερινές σχολικές 
δραστηριότητές τους. 

Το σχολείο είναι ο χώρος όπου οι μαθητές 
περνούν πολλές ώρες, μαθαίνουν, δημιουργούν, 
συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται αλλά 
αντιμετωπίζουν και δυσκολίες. Οι κανόνες έχουν 
σκοπό να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις ώστε η 
πρόοδος των μαθητών να πραγματοποιείται 
αποτελεσματικότερα. 

Το σχολείο θα πρέπει να λειτουργεί ως μια 
κοινότητα αγωγής. Κοινός στόχος όλων των 
μετεχόντων στη σχολική κοινότητα είναι όχι μόνο η 
πρόοδος των μαθητών, αλλά κι η υιοθέτηση 
σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία κι η 
αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 
ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση, ο 
σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, 
η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κλπ. 

Για να λειτουργήσει το σχολείο μας ομαλά και 
αποδοτικά θα πρέπει όλα τα μέλη της σχολικής 
κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς) να γνωρίζουν τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις τους. 

Η τήρηση του Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου μας, που ενέκριναν όλα τα 
μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων, θα βοηθήσει ώστε το έργο και οι στόχοι που 
θέτουμε κάθε φορά ως εκπαιδευτικοί να πραγματοποιηθούν σε πολύ μεγάλο βαθμό 
χωρίς προβλήματα κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 

 
 

 
 
 
 
 

Η διευθύντρια του σχολείου  
                                                                                      

                                                                                      Μελέτογλου Σοφία
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Εισαγωγή 
 
 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει 
να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να 
πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο 
γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, 
εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). Ο 
Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 
λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές 
αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας  

 
Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού.  
 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας 
του Σχολείου, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των μεγαλύτερων τάξεων, όλων των μελών 
του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων καθώς και εκπροσώπου του Δήμου μας. Στη συνέχεια, εστάλη και 
εγκρίθηκε από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 
σχολείου μας καθώς και από τον Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χαλκιδικής. Ο 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε 
όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον 
ιστότοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή του διανέμεται και συζητείται διεξοδικά με 
όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη 
και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας κοινότητας: της διεύθυνσης του 
Σχολείου, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων 
και κηδεμόνων. Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 
προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής 
κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται 
στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των 
αρμόδιων συλλογικών οργάνων του.  
 
1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 
 
 
Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 
δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να 
διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 
απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα 
προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως 
προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, 
και άλλων πρακτικών. 
Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την 
προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να 
αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία 
και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η 
συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η 
αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς 
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συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η 
εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 
Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Σχολείου μας 
επιδιώκεται: 
� Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 
� Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε 
μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 
� Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 
� Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 
μάθησης και εργασίας. 

 
 
2. Λειτουργία του σχολείου 
Διδακτικό ωράριο 
 
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του 
ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου 
καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες 
διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παιδιά με 
την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Σχολείου. Για 
το σχολικό έτος 2022-2023 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής:  
 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα  
1. Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15.  
2. Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15.  
3. Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:15 
(εξάωρο) 
 
Ολοήμερο πρόγραμμα  
(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο 
Ολοήμερο)  
1. Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20  
2. Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 
 
Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι στο 
Ολοήμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή ώρα 
αναχώρησης από το σχολείο στις 15:00. ή στις 16:00.  
 
Άφιξη στο σχολείο 
 

l Η άφιξη των μαθητών το πρωί γίνεται από τις 8.00 ως 8.15 από την κεντρική είσοδο του 
σχολείου επί της κεντρικής οδού. Στο διάστημα αυτό οι μαθητές/τριες παραμένουν στο 
χώρο του προαυλίου, εκτός εάν οι καιρικές συνθήκες δεν το επιτρέπουν. 

l Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Σε περίπτωση που 
κάποιος μαθητής καθυστερήσει δικαιολογημένα έρχεται στο σχολείο συνοδευόμενος από 
τον κηδεμόνα του.  Είναι αυτονόητο ότι η οποιαδήποτε καθυστέρηση επηρεάζει αρνητικά 
τη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας εντός της τάξης. Γι’ αυτό και είναι απολύτως 
αναγκαίο να τηρείται πιστά ο χρόνος προσέλευσης. 
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l Η Διευθύντρια είναι υποχρεωμένη για την ασφάλεια των παιδιών να διατηρεί τις θύρες 
εισόδου και εξόδου του σχολείου κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του 
σχολείου. Η κεντρική είσοδος θα κλείνει στις 8:20. 

l Σε περίπτωση καθυστέρησης, κατόπιν απόφασης του συλλόγου διδασκόντων, οι μαθητές 
θα μπορούν να εισέρχονται στο τμήμα, αφού τονιστεί σε εκείνους η σημασία της έγκαιρης 
προσέλευσης τους στο σχολείο και της τήρησης του ωραρίου, ώστε να μην χάνεται μέρος 
της παράδοσης για εκείνους και να μην διαταράσσεται η ροή του μαθήματος. 

l Η χρήση μάσκας είναι προαιρετική.  Οι μαθητές/ μαθήτριες να έχουν μαζί 
τους ατομικά είδη υγιεινής όπως αντισηπτικό υγρό, χαρτομάντηλα κλπ  
 
 Αποχώρηση από το σχολείο 

 
Οι μαθητές δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων 

χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού 
ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά, 
αφού ενημερωθεί γι’ αυτό ο εκπαιδευτικός της τάξης ή η διευθύντρια και αφού ο 
κηδεμόνας υπογράψει στο σχετικό βιβλίο αποχώρησης. 

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει 
αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι  να 
γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του 
σχολείου. 

Οι μαθητές που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους δε φεύγουν ποτέ 
από το σχολείο ασυνόδευτοι αν ο κηδεμόνας τους κάποια μέρα καθυστερήσει. 

Σε περίπτωση που, λόγω δυσκολίας, ο συνοδός αδυνατεί   να βρίσκεται στο σχολείο την 
ώρα αποχώρησης, οφείλει να ενημερώσει τηλεφωνικά τη Διεύθυνση του Σχολείου. 

Τέλος, μετά τη λήξη του προγράμματος, σε καμία περίπτωση δεν παραμένουν τα παιδιά 
μόνα τους στο προαύλιο. Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αποχώρησή 
τους, θα πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους, ενώ τους περιμένουν 
έξω από την είσοδο του σχολείου. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την 
ασφάλεια των μαθητών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους, αλλά και για όσους 
συνεχίζουν το μάθημα. Οι εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί μεριμνούν για την ομαλή έξοδο 
των μαθητών από το χώρο του σχολείου. 

 
 Η αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται στις 13:15 από την 

κεντρική είσοδο του σχολείου.  
 

 
 Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
 
Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 
εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της 
Διευθύντριας. 
Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες 
(γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, 
κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με 
αλλαγή διδασκόντων ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. 
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Προσευχή 
 

Πριν από την έναρξη των μαθημάτων πραγματοποιείται κοινή προσευχή των μαθητών 
και του διδακτικού προσωπικού στο προαύλιο του σχολείου με ευθύνη των 
εκπαιδευτικών που εφημερεύουν. Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές έχουν δικαίωμα 
να μη μετέχουν στην πρωινή προσευχή, οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του 
σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της στιγμής. 

 

               3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

Φοίτηση 

Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης,  ακριβώς  γιατί εξασφαλίζει 
τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης και οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των 
στόχων της αγωγής. Γι' αυτό η φοίτηση των μαθητών είναι υποχρεωτική και η 
συμμετοχή τους σε όλες τις εκδηλώσεις πρέπει να είναι ενεργός και συστηματική. Οι 
σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου (π.χ. λήξης σχολικού έτους), 
καθώς και οι εκπαιδευτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και 
συμβάλλουν στην αποτελεσματική πραγμάτωση του εκπαιδευτικού έργου, γι’ αυτό οι 
μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο αν έχουν σοβαρό λόγο. Η ελλιπής φοίτηση 
υπονομεύει το εκπαιδευτικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδο των μαθητών. 

Οι μαθητές οφείλουν να τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος –την ώρα 
έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, 
εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, κ.ά.). Η απουσία από τα μαθήματα 
δικαιολογείται, μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος  (ασθένεια,  έκτακτα οικογενειακά 
γεγονότα). 
Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για εξαιρετικά σημαντικό λόγο, να πάρει το 
παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, οφείλει να ενημερώσει εγκαίρως τον/την 
υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό της τάξης ή/και τη Διεύθυνση του Σχολείου και να υπογράψει 
στο βιβλίο αποχώρησης. Κανένας μαθητής δεν αποχωρεί από το σχολείο χωρίς 
συνοδεία.  

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν έγκαιρα το Σχολείο -
είτε τηλεφωνικά (23770 31313) είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (mail@dim-n-
rodon.chal.sch.gr)-. Αλλά και ο/η υπεύθυνος/η εκπαιδευτικός της τάξης οφείλει να 
επικοινωνεί με την οικογένεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονη ή επαναλαμβανόμενη 
απουσία μαθητή.  

Ειδικότερα, σε περίπτωση απουσίας άνω των δύο ημερών εκτός από την τηλεφωνική 
ενημέρωση ο γονέας/κηδεμόνας θα πρέπει να προσέρχεται στο σχολείο και είτε να 
υπογράφει σχετική υπεύθυνη δήλωση, είτε να προσκομίζει ιατρική γνωμάτευση με την 
οποία να δικαιολογεί τις ημέρες απουσίας του μαθητή από το σχολείο.  
 
Αναφορικά με την εκπαιδευτική διαδικασία, δίνεται η δυνατότητα σε μαθητές που ο 
εκπαιδευτικός κρίνει ότι χρειάζονται βοήθεια να παρακολουθήσουν τμήμα ενισχυτικής 
προκειμένου να καλυφθούν οι μαθησιακές τους ανάγκες, πάντα με τη σύμφωνη γνώμη και 
τη συνεργασία των γονέων. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις 
αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η συμπλήρωση 
Ατομικού Δελτίου Υγείας. 
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Ποιότητα του σχολικού χώρου 
 
Βάσει επιστημονικών ερευνών ο σχολικός χώρος επηρεάζει τη μάθηση και το σχολικό 
κλίμα. Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στα ποιοτικά 
στοιχεία του χώρου. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε έναν μικρό Παράδεισο για τους 
μαθητές και τις μαθήτριές μας, ώστε να εξελίσσονται τόσο ψυχικά όσο και σωματικά μέσα 
σε ένα όμορφο περιβάλλον μάθησης. Φέτος αλλά και τα προηγούμενα χρόνια στο σχολείο 
μας έχουν γίνει πολλές εργασίες τόσο συντήρησης όσο και αισθητικής αναβάθμισης του 
εξωτερικού αλλά και του εσωτερικού χώρου. 
Ένας από τους στόχους του σχολείου πρέπει να είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της 
ευθύνης στους μαθητές σε ότι αφορά στην ποιότητα του σχολικού χώρου. Φθορές, ζημιές 
και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου, αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 
δυνατότητές του. Μαθητής ή μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του 
σχολείου, θα ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 
βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο. 
 

 Διάλειμμα 
Σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα υπ’ αριθμ. 79/2017 «Ο εκπαιδευτικός εισέρχεται 

στην αίθουσα μαζί με τους μαθητές και μετά  το τέλος του μαθήματος εξέρχεται από αυτή 
όταν έχουν  αποχωρήσει όλοι οι μαθητές, συνοδεύοντας τους μαθητές στο προαύλιο». 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο. Ο κάθε 
εκπαιδευτικός θα πρέπει να φροντίζει για τον αερισμό και την καθαριότητα της τάξης του. 
Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους του 
σχολείου. Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζεται από τους δασκάλους ο χώρος παραμονής 
των μαθητών. Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και 
χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν αρμονικά και για 
οποιοδήποτε πρόβλημα που πιθανόν αντιμετωπίσουν απευθύνονται στους εφημερεύοντες 
δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα προσέρχονται στην αίθουσα χωρίς να τρέχουν 
ή να σπρώχνονται (ή παραμένουν σε γραμμές στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν 
Γυμναστική) με τη συνοδεία εκπαιδευτικού. Έχουν ήδη τελειώσει το φαγητό τους κι 
έχουν ικανοποιήσει τις σωματικές τους ανάγκες.  

Για οποιοδήποτε θέμα, παιδαγωγικό, διδακτικό ή διοικητικό, απευθύνονται στον 
ανάλογο εκπαιδευτικό της τάξης ή της ειδικότητας. Σε περίπτωση που παρίσταται ανάγκη, 
απευθύνονται στη διευθύντρια του σχολείου. 
 
Σχολική εργασία 
Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή 
διδακτική διαδικασία τηρώντας τους κανόνες και σεβόμενοι το δικαίωμα των 
συμμαθητών και συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του 
μαθήματος φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι 
απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 
Όταν ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι 
σχεδιασμένη από τον εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, το 
υλικό που διδάχθηκε αλλά και τις ανάγκες και το επίπεδο των μαθητών. Οι κατ’ οίκον 
εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. Τα παιδιά 
μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι 
υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, 
επιβλέποντάς το, αλλά όχι λύνοντας τις εργασίες του. Η εμπιστοσύνη και η συνεργασία 
μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχουν κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη 
παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 
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Συμπεριφορά μαθητών 

Το σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς εξασφαλίζει 
τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των 
στόχων της αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι τακτική, ενεργός 
και συστηματική.  

Η συνεργασία των μαθητών είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα κατάλληλο για 
εργασία και μάθηση περιβάλλον. Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται με σεβασμό 
και ευγένεια προς τους εκπαιδευτικούς και τους συμμαθητές τους και να μην 
παρεκκλίνουν από τους κανόνες λειτουργείας του σχολείου. Φαινόμενα βίας και σχολικού 
εκφοβισμού δεν είναι αποδεκτά στο πλαίσιο του σχολικού χώρου. Αντικείμενα ή υλικό 
που δεν ταιριάζει στο σχολικό περιβάλλον (κινητά τηλέφωνα, τάμπλετ, ή ακατάλληλο για 
τους μαθητές υλικό) απαγορεύονται από τη σχολική νομοθεσία.  
 

 

Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 
πρόληψης ή και αντιμετώπισης παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Για 
την αντιμετώπιση φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού με ομόφωνη απόφαση του 
συλλόγου διδασκόντων προγραμματίζονται δράσεις, ομιλίες και συζητήσεις με σκοπό την 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση τόσο των μαθητών όσο και των γονέων καθώς για τη 
διαμόρφωση ενός υγιούς σχολικού κλίματος βασικά προαπαιτούμενα για το οποίο είναι ο 
αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με 
αρμόδιους φορείς και η συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια. 

 

Παιδαγωγικός έλεγχος 

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι, ώστε οι μαθητές να 
συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες. Να μάθουν να αναλαμβάνουν την 
ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Όλα τα μέλη της σχολικής 
κοινότητας πρέπει να σέβονται και να τηρούν τον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου. Όλοι 
πρέπει να γνωρίζουν ποια συμπεριφορά είναι ανεκτή και ποια όχι από το σχολείο 

Σε συνεργασία με τους γονείς κάθε περιστατικό που ενδέχεται να προκύψει οφείλει να 
συζητηθεί και να συναποφασιστεί ένας τρόπος ομαλής αλλά αποτελεσματικής προσέγγισης, 
ώστε ο μαθητής ή η μαθήτρια να κατανοήσει, να διορθώσει και να μην επαναλάβει το λάθος 
του/της. Ποινές δεν επιτρέπονται και η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και 
των δικαιωμάτων του παιδιού πρέπει να λαμβάνονται υπόψη πριν από οποιαδήποτε 
απόφαση.  

Όταν ένας μαθητής παραβιάζει συνειδητά και συστηματικά τους κανόνες συμπεριφοράς, 
προβλέπονται μέτρα ανάλογα με τις πράξεις και τη συμπεριφορά του και σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία. 
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Σχολικές εκδηλώσεις -Δραστηριότητες- Γιορτές 

 
Αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματική 

πραγματοποίηση του σχολικού έργου, την σύνδεση της σχολικής και κοινωνικής ζωής, 
τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/ μαθητριών, την απόκτηση 
δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα.  

Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε 
καινοτόμα σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη 
των ίδιων των μαθητών / μαθητριών, αναδεικνύοντας τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, 
τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. Επιπλέον, πολλά προγράμματα και δράσεις 
ενδέχεται να προταθούν από τη συντονίστρια εκπαίδευσης ή άλλους εκπαιδευτικούς 
φορείς στο πλαίσιο εκδηλώσεων μνήμης, παγκοσμίων ημερών και άλλων εορτασμών. Οι 
εκπαιδευτικοί και οι γονείς μπορούν επίσης να προτείνουν τη διοργάνωση ποιοτικών και 
πολιτιστικών δράσεων ποικίλου περιεχομένου.  

Για τους παραπάνω λόγους οι μαθητές απουσιάζουν από τις σχολικές εκδηλώσεις μόνο 
αν έχουν σοβαρό λόγο. Η συμπεριφορά τους κι οι υποχρεώσεις τους είναι ανάλογες κατά 
τη διάρκεια των εκδηλώσεων, όπως και στο σχολικό πρόγραμμα.  

Αναφορικά με τις εκπαιδευτικές επισκέψεις αναγνωρίζοντας τα οφέλη που προκύπτουν 
από αυτές, ο σύλλογος διδασκόντων επιθυμεί την συμμετοχή της ολομέλειας των μαθητών 
σε αυτές, ενώ ορίζει ότι είναι σημαντικό να τηρείται η κείμενη νομοθεσία σχετικά με το 
ωράριο που θα τηρηθεί.  
 
 
Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο σχολείο 
 
Βιβλιοθήκη 
 
Στο σχολείο υπάρχει δανειστική βιβλιοθήκη σε καθορισμένες ώρες και ημέρες της 
εβδομάδας. Όλα τα βιβλία έχουν περαστεί στο ηλεκτρονικό σύστημα myschool.  Το 
σχολείο έχει ενταχθεί και σε ηλεκτρονικό δίκτυο βιβλιοθηκών (Mylib) με τη σύμφωνη 
γνώμη, την καθοδήγηση και τη συνεργασία της Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου κ. 
Ιωάννας Κ. Αρβανίτη. Κάθε μαθητής μπορεί να δανειστεί βιβλία, για όσες ημέρες ορίζει ο 
υπεύθυνος εκπαιδευτικός  της βιβλιοθήκης. Τα δανειζόμενα έντυπα της βιβλιοθήκης 
πρέπει να επιστρέφονται σε καλή κατάσταση, αλλιώς ο μαθητής οφείλει να τα 
αντικαταστήσει με άλλα καινούργια.  
Επιπλέον, σε συνεργασία με τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου δημιουργήθηκε 
βιβλιοθήκης τάξης δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στον χώρο και τα χαρακτηριστικά της. Η 
βιβλιοθήκη τάξης ευνοεί την διοργάνωση προγραμμάτων φιλαναγνωσίας από τον/ την 
εκπαιδευτικό. Οι εκπαιδευτικοί όλων των τάξεων μπορούν επίσης να επισκεφθούν τον 
χώρο και να διοργανώσουν κι εκείνοι εκπαιδευτικά προγράμματα κατόπιν συνεννόησης 
με τον εκπαιδευτικό της τάξης.  
 
 
Ανακύκλωση 
 
Στο σχολείο μας τη φετινή χρονιά επαναλειτουργεί η διαδικασία της ανακύκλωσης για 
όλες τις τάξεις. Στον χώρο της αυλής υπάρχουν μπλε κάδοι που χρησιμοποιούνται και 
κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων. Επιπλέον, κάθε τάξη διατηρεί στην αίθουσά της ένα 
χαρτόκουτο, όπου κατά τη διάρκεια της εβδομάδας τοποθετείται η ανακύκλωση.  
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Εθελοντικός καλλωπισμός του προαύλιου χώρο του σχολείου 
 
Οι μαθητές του σχολείου μας έχει προγραμματιστεί να προχωρήσουν σε καλλωπισμό του 
αύλειου χώρου ζωγραφίζοντας με την εποπτεία των εκπαιδευτικών τοίχους του προαύλιου 
με διάφορα σχέδια. Επιπλέον, οι μαθητές θα χρησιμοποιήσουν κάποια τμήματα της αυλής 
προκειμένου να φυτέψουν λουλούδια με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών των τάξεων. 

 

Άλλα θέματα 

Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των 
μελών της σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και 
τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), 
επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και 
δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι 
όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα 
από τα δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο 
στοιχείο από το οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

Προσωπικό σχολείου 

Διευθύντρια 

Η Διευθύντρια βρίσκεται στην κορυφή της πυραμίδας της σχολικής μονάδας και, ως εκ 
τούτου, έχει τις πιο πολλές ευθύνες. 

Συντονίζει και καθοδηγεί τους εκπαιδευτικούς στο έργο τους, θέτει μαζί τους υψηλούς 
στόχους και δρα έτσι, ώστε να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις επίτευξης των στόχων αυτών 
για ένα Σχολείο σύγχρονο, δημοκρατικό και ανοιχτό στην κοινωνία. Ασκεί με δικαιοσύνη, 
σύνεση και δημοκρατικό πνεύμα τα καθήκοντά του/της. 

Είναι υπεύθυνη για την ομαλή λειτουργία του Σχολείου και το συντονισμό της σχολικής 
ζωής. Φροντίζει για τη λήψη κάθε μέτρου, το οποίο συμβάλλει στην καλύτερη λειτουργία 
του Σχολείου. 

Επικοινωνεί με τους/τις μαθητές/τριες και απευθύνεται σε αυτούς/ές με αγάπη, 
ενδιαφέρον και φροντίδα για όποιο ζήτημα ανακύπτει. Αντιμετωπίζει με παιδαγωγική 
ευθύνη κάθε απόκλιση από την ορθή μαθητική συμπεριφορά, κάνοντας παρατηρήσεις, 
υποδείξεις. 

Είναι υπεύθυνη μαζί με τους εκπαιδευτικούς για  την  καθαριότητα και αισθητική των 
χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για  την  προστασία της υγείας και ασφάλειας των 
μαθητών. 
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Φροντίζει να καλύπτονται οι διδακτικές ώρες σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού, 
τροποποιώντας το ημερήσιο πρόγραμμα διδασκαλίας, αναθέτοντας την κάλυψη του κενού 
σε διαθέσιμο εκπαιδευτικό ή κατ' άλλον τρόπο και πάντα σύμφωνα με το γράμμα και το 
πνεύμα της κείμενης νομοθεσίας και την σχετική απόφαση του συλλόγου διδασκόντων. 

Έχει την ευθύνη για τη σύνταξη του Ωρολογίου Προγράμματος με γνώμονα την 
αποδοτική λειτουργία του. 

Έχει τακτική επαφή με τους γονείς, επιδιώκοντας την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας 
ανάμεσα στο Σχολείο και την Οικογένεια, με στόχο πάντα το όφελος των μαθητών.  

Ακόμα, συνεργάζεται με την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου αλλά και την 
Διευθύντρια Εκπαίδευσης για θέμα αναφορικά με τη λειτουργία του σχολείου 

Επικοινωνεί επιπλέον με  την Σχολική Επιτροπή, το Σχολικό Συμβούλιο, την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, τους επιστημονικούς, καλλιτεχνικούς και πολιτιστικούς φορείς, οι οποίοι 
πέρα από το θεσμικό τους ρόλο, είναι οι κοινωνικές συνιστώσες του σχολείου. Ένα 
ανοιχτό δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη όλων αυτών, για να επιτύχει 
στην αποστολή του. Ο κοινωνικός περίγυρος αποτελεί το περιβάλλον μέσα στο οποίο το 
σχολείο αναπτύσσει το μορφωτικό έργο του. 

 

 Εκπαιδευτικοί 
 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους 
περιλαμβάνεται η εκπαίδευση, η διδασκαλία και  η διαπαιδαγώγηση των μαθητών.  

Κάθε θέμα αντιμετωπίζεται συλλογικά μέσα σε ένα πνεύμα συνεργασίας και 
αλληλοσεβασμού των εκπαιδευτικών του σχολείου. 

Στο πλαίσιο των μαθημάτων αξιοποιούνται σύγχρονες μέθοδοι μάθησης και 
αξιολόγησης των μαθητών, εφαρμόζοντας το αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών της τάξης. 
Επιπλέον, συνδιαμορφώνεται ο κανονισμός της κάθε τάξης τον οποίο οφείλουν να 
ακολουθούν δάσκαλοι και μαθητές. 

     Βοηθητικό προσωπικό 
Η καθαρίστρια οφείλει να βρίσκεται στο χώρο του σχολείου το καθορισμένο ωράριο και 
να ασκεί με επιμέλεια τα καθήκοντά της. Συνεργάζεται με τη Διευθύντρια και 
περιορίζεται στο έργο της. 

4. Επικοινωνία και συνεργασία Γονέων / Κηδεμόνων σχολείου 

Φυσικοί κηδεμόνες του μαθητή είναι ο πατέρας και η μητέρα του, εφόσον κατοικούν 
στην ίδια πόλη που βρίσκεται το σχολείο. Διαφορετικά, θα πρέπει να ορίσουν οι ίδιοι με 
έγγραφη δήλωση τον κηδεμόνα του μαθητή. Οι κηδεμόνες, οφείλουν να ενημερώσουν 
τη Διεύθυνση του Σχολείου, εάν κάποιος από τους γονείς απολέσει (ή δεν έχει) την 
επιμέλεια/κηδεμονία του παιδιού. Σε περίπτωση διαζυγίου ή διάστασης των γονέων θα 
πρέπει ο γονέας που έχει αναλάβει την κηδεμονία ή την επιμέλεια του παιδιού να 
προσκομίσει στο σχολείο τη σχετική απόφαση του δικαστηρίου. 

Οι γονείς- κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή στο σχολείο, επικοινωνούν συχνά με τη 
διευθύντρια και με τους εκπαιδευτικούς της τάξης, παρακολουθούν με ενδιαφέρον τη 
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φοίτηση, το ήθος και τη σχολική επίδοση και ενημερώνουν υπεύθυνα το σχολείο για 
όλα τα ζητήματα τα οποία σχετίζονται με το μαθητή και επηρεάζουν τη συμπεριφορά 
του στο σχολείο. Ιδιαίτερα πρέπει να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στη 
διευθύντρια κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 
Το τηλέφωνο του σχολείου είναι το 2377031313. Είναι υποχρέωση των γονέων να 
επιβεβαιώνουν ότι οι δάσκαλοι/ες  έχουν τα σωστά τηλέφωνά τους και να 
παρακολουθούν τις ημέρες και ώρες συνεργασίας που έχουν οριστεί από τον 
εκπαιδευτικό. Για την φετινή χρονιά οι γονείς και κηδεμόνες μπορούν να 
ενημερώνονται για θέματα σχετικά με τα παιδιά τους, τηλεφωνικά και ηλεκτρονικά. 

Τέλος, οφείλουν να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις έντυπες ανακοινώσεις που 
μεταφέρουν τα παιδιά (ή αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων) ώστε να 
ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου.  

Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί παιδί στο 
χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύπτει ενημερώνουν το δάσκαλο της 
τάξης ή τη διευθύντρια οι οποίοι και θα διευθετήσουν το θέμα. 

Κανείς ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο 
του σχολείου χωρίς να έχει πάρει άδεια (με εξαίρεση την περίπτωση επείγουσας 
πρωινής ενημέρωσης εκπαιδευτικού από γονέα για κάποιο έκτακτο γεγονός). 

Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/ 
κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό.  

 
  Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 
Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν 
αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, 
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η 
συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. 
Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τη Διευθύντρια, το Σύλλογο Διδασκόντων του 
σχολείου, αλλά και με την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 
 
 
 Σχολικό Συμβούλιο 
 
Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχει ο 
πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων, ο 
εκπρόσωπος του Δήμου και η Διευθύντρια. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η 
συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. Το 
Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση 
θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της 
σίτισης, στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο 
καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. 
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Η σημασία της σύμπραξης όλων 
Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 
σύμπραξη όλων −μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Διευθύντριας, Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει στην 
αποστολή του.  
 
 

 Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  
 
Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  
 
Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 
συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι 
φιλοξενίας και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο 
βαθμό ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών. Για την προστασία από σεισμούς και 
συνοδά φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για 
τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη 
διάρκεια του σχολικού έτους. Η Διευθύντρια  του σχολείου, στην αρχή του σχολικού 
έτους και σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις 
απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών 
εντός του σχολικού χώρου. Επίσης ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους 
βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 
Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους αλλά 
παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες 
έχουν ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-
επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές/μαθήτριες, οι γονείς/κηδεμόνες και  
η Διευθύντρια  οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που 
εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο 
Πολιτικής Προστασίας, κλπ. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την 
ασφάλεια των μελών της.  
 
Πολιτική Άμυνα 
 
 Σε περίπτωση κινδύνου, το διδακτήριο εκκενώνεται σύμφωνα με το σχέδιο, που έχει 
εκτελεστεί κατά τις ασκήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί για την καλύτερη ετοιμότητα 
προσωπικού και μαθητών. Οι γονείς και κηδεμόνες θα πρέπει να γνωρίζουν ότι σε 
περίπτωση που ανακοινωθεί από τις Αρχές διακοπή της λειτουργίας των σχολικών 
μονάδων θα πρέπει να παραλάβουν τα παιδιά τους από τον προεπιλεγμένο χώρο 
καταφυγής του σχολείου. 
Πιστεύουμε ότι με την προσοχή, την καλή συνεργασία όλων μας και την προσήλωση στην 
πρόοδο των μαθητών μας θα διανύσουμε μια δημιουργική και προπάντων ασφαλή χρονιά!  
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